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Ічнянський спиртовий заводСИВУШ НА олія -  побічний про

дукт спиртового виробництва -  
це масляниста р ідина від св іт 

ло-ж овтого  до червоно-бурого ко 
льору з характерним неприємним 
задуш ливим запахом. Якщ о така 
сум іш  в ідпов ідає вим огам  ГОСТ 
17071-71, її використовую ть для 
товарного призначення. Так, си
вушна олія у натуральному вигляді 
може слугувати флотореагентом 
при бурінні артезіанських свердло
вин. Його складові -  залиш кові 
спирти, пр и м ір ом , ізоам іл ови й , 
використовую ть як реактив при 
визначенні ж ирності молока, а та 
кож , як сировину для р ізних синте
зів у харчовій , ф арм ацевтичн ій  та 
парф ум ерній  промисловості. Кр ім  
того, їх застосовую ть у лакоф арбо
вому виробництві, а також  для ви
готовлення етанолу -  пального для 
автодвигунів.

Оскільки сивушна олія -  суміш 
багатокомпонентна, практичне її ви
користання зумовлюють вм іст і ф і- 
зико-х ім ічн і властивості складових 
речовин.

Відомо, що більш ість цих компо
нентів знаходиться у невеликих кіль
костях, тож для того, щоб їх іденти
ф ікувати, потрібно збільшити кон
центрацію . Це можливо на стадії 
періодичної чи безперервної ректи
ф ікац ії, коли легко концентрувати 
малі кількості дом іш ок у кубовому 
або головному погонах.

Технологія переробки сивушної 
олії на Ічнянському спиртозаводі є 
класичною, періодично дію чою  рек
тиф ікац ією  на кубовій установці. 
Тривалий час основні продукти -  
ізоаміловий та ізобутиловий спирти -  
мали попит, інші продукти (пропіл- 
бутиловий розчинник та особливо 
кубовий залишок, якого на заводі 
накопичилось багато) до цього часу 
попитом не користувалися.

З метою утилізації кубового за
лиш ку від ректиф ікац ії сивуш ної 
олії ми вивчали його склад. Проби

сивушної олії та кубового залишку 
досліджено в газохроматограф ічній 
лабораторії УкрН Д Іспиртб іопроду. 
Одержані результати показали, що 
спирти становлять близько 97%  ма
си, а решта -  речовини, чимало з 
яких неідентиф іковані. Крім  спир
тів, у невеликих кількостях знайдено 
кислоти, складні еф іри, альдегіди.

Газохроматограф ічний аналіз 
кубового залишку засвідчив наяв
ність 260 піків (речовин) різної хі
мічної природи, 140 піків не роз
шифровані, втім, вміст не іденти
фікованих компонентів не переви
щує 25% маси зразка.

Сума спиртів за результатами 
аналізу перебуває в межах 25-30% . 
Промислове значення може мати 
виділення ізоамілолу, вм іст якого в 
кубовому залишку 21,86%  та окта- 
нолу -  0,85, решта спиртів у зразку 
не перевищує 0,3%  кожен і промис
лового значення їх концентрування 
та виділення не має. Невеликі ц і
льові накопичення з метою одер
жання х ім ічно  чистих реактивів  
можна допустити у разі їх потреби.

Значна група в кубовому залиш
ку -  складні висококиплячі еф іри. В 
основному етилового, амілового та 
ізоам ілового  спиртів  з оцтовою, 
капріловою, луаріновою, пальміти
новою, м іристиновою , лінолевою, 
стеариновою й інш ими кислотами.

Концентрац ія  ще ц ілого  ряду 
еф ір ів незначна. Загальна кількість 
еф ір ів  у кубовому залишку може 
досягати 50%.

У досл ідном у зразку не виявле
но кислот, їх можна і не передбача
ти, оскільки при ректиф ікац ії си
вушної олії створюються умови для 
реагування кислот із спиртами з ут
воренням складних еф ір ів . Кр ім  
названих речовин, хроматограф іч
ним аналізом у сивушній олії вияв
лено 149 органічних сполук (кр ім  во
ди), у безводному кубовому залиш
ку, одержаному завдяки тривалому 
(3 -4  наважки) концентруванню, 260 
речовин; майже половина з них -  
неідентиф іковані або ідентиф ікація 
їх непевна.

Проведена оцінка ф ізико-хіміч- 
них властивостей головних речо
вин кубового залишку свідчить  
про їх придатність для практично
го використання.


